

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Subscription en Córdoba... (Por un mes... 8 rs. Por trimestre... 22 rs.)
Fuera de Córdoba... (Por un mes... 10 rs. Por trimestre... 28 rs.)

MIERCOLES 5 DE JUNIO DE 1872.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio de comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XXIII.

Noticias.

NACIONALES.

Correspondencia de España y otros periódicos del día 2 copiamos las noticias siguientes:
El último correo de la isla de Cuba trae una noticia que parece tener alguna importancia, pero que todavía precisa aguardar a verla confirmada; es la de haber sido herido en un combate el día 10, en que fueron derrotados 400 rebeldes; el titulado general Ignacio Agramonte. Parece que él estaba con todos los rebeldes del campo, que el combate fué reñido, que un valiente soldado luchó cuerpo a cuerpo con un insurrecto que llevaba una bandera de la cual se apoderó, no sin ser gravemente herido. En el momento en que el *Diario de la Marina* este hecho heroico.
El intrépido general de Bizarro Sr. Torres se apoderó en lucha personal de la bandera del llamado estado mayor de Agramonte, quedando gravemente herido. Dice el despacho que las pérdidas del enemigo debieron ser grandes, consistiendo en nuestras un muerto, cinco heridos graves y cuatro leves.
El *Imparcial* da hoy un consejo a sus amigos y hace una declaración en el primer suelto de fondo, que dice así: «Nunca mejor que en los momentos difíciles deben dar los partidos populares muestras de serenidad y desapego. Obrar irreflexivamente por las primeras impresiones no es propio de individuos ni de colectividades que tienen conciencia de su superioridad.
El partido radical, cualquiera que sean las contrariedades que se le ofrezcan, y a pesar de ellas, cumplirá su deber; pero lo hará espontánea y resueltamente, no empujado por sus enemigos.»
El *Pensamiento español* dice que se confirma por varios conductos la entrada de Tristán en Cataluña. La *Reconquista* añade que el general Tristán, conde de Aurifeño, nombrado por Carlos comandante general interino del principado, ha dirigido a los catalanes una enérgica proclama llamándolos a la lucha.
El gobernador superior civil de la isla de Puerto Rico, participa con fecha 13 de mayo último que el estado sanitario de la misma es satisfactorio.
Como los ingleses, también los belgas tenedores de renta española, han celebrado su reunión, presidida por el presidente y secretario de la Bolsa. Después de discutidas las proposiciones del gobierno español fueron aprobadas unánimemente por los numerosos tenedores allí representados; pero antes de levantarse la sesión se acordaron las indicaciones siguientes:
1.ª Que la adhesión no implica alteración alguna en el contrato entre los tenedores y el gobierno español, el cual podrá prevalerse de la decisión actual como precedente para modificaciones ulteriores.
2.ª Que se establezca un comité en Bruselas.
3.ª Que el pago de intereses y entrega de títulos, en compensación de la tercera parte del interés anual, se verifique en Bruselas sin pérdida ni descuento.
En Francia no han celebrado reunión alguna los tenedores. Los españoles deben tener un día de estos días, creemos que el domingo.
En el casino Republicano se están celebrando sesiones de verdadera importancia. En ellas se manifiestan las dos tendencias que dominan a los federales, como lo revela el notable discurso pronunciado por el diputado Sr. García López, de que dan cuenta los periódicos republicanos. Anteanoche la discusión fué completamente filosófica; sostuvo el señor García López la afirmación socialista, de que, lo que debe ser, no existe; y dedució la necesidad de anular las leyes e instituciones que se oponen al planteamiento de las aspiraciones republicanas socialistas. El elocuente orador Sr. Ravilla le arguyó, defendiendo la tesis de que las revoluciones deben atemperarse siempre a los principios eternos de la moral y la justicia. Este orador hizo una magnífica disertación, sobre la idea y su realización, sobre el filósofo y el obrero.
En los actuales momentos estas discusiones entrañan gran interés, mas aun que por lo que en ellas se dice, por los presentimientos que revelan.
La facción Chocca, que vagaba entre la frontera francesa y montes de Oyarzun, fué ayer tarde alcanzada por las fuerzas del gobierno en Monte Ituria y Penarol, que la atacaron y desalojaron de la fuerte posición que ocupaba, dispersándola completamente, habiéndose encaminado por distintas direcciones hasta la frontera, después de media hora de fuego, sin que por parte de la fuerza del gobierno haya habido baja alguna. El enemigo tuvo grandes pérdidas que no se podían precisar en el momento de escribir el parte.
A las dos de esta tarde se ha recibido de Bilbao el siguiente despacho: «Via espedita entre Bilbao y Orduña.»
Dice el *Imparcial*:
Entre otros muchos sueltos en que la *Correspondencia*, o sea sus altos y poderosos inspiradores, busca la mejor y mas discreta manera de perturbar la opinion sobre el acto del Sr. Ruiz Zorrilla, léase uno que dice así:
«El Sr. Ruiz Zorrilla envió anoche un aviso al general Rosell, según se dice, pidiendo hora para despedirse de los reyes, y creemos que haya ido hoy, a pesar de que a la persona que fué a llevarle el aviso se le contestó que el Sr. Ruiz Zorrilla había salido ya de Madrid. Así se ha dicho hoy públicamente.»
Nosotros sólo debemos decir que el

contenido del suelto es inexacto; que el Sr. Ruiz Zorrilla, recto hasta el fin, cumplió ante todo su deber de caballero, pero recordó a la vez su dignidad. Y no queremos añadir una sola palabra.
—Leemos en el *Radical* de Valencia de ayer:
«Declase ayer que en la noche anterior se habían levantado dos partidas carlistas en los pueblos de Cheste y Chiva, para cuyo parto han salido ayer mañana algunas fuerzas de infantería y caballería. Además circulan rumores sobre la aparición de partidas en diferentes puntos de la provincia, de los que no podemos hacernos cargo.»
Las *Provincias* dice:
«Tenemos otras noticias en la provincia de Valencia a los carlistas. Hace algunos días se hablaba de la inminencia del levantamiento de nuevas partidas y de la marcha de algunos sujetos de Valencia y pueblos comarcanos. Parece que anteanoche se reunieron cerca de Burjasot los que habían salido en pequeños grupos de distintos puntos, y que formando un centenar de hombres armados, se dirigieron hacia Bétera. Citábase ayer el nombre del cabecilla, sugeto de Valencia, que ya ha figurado en otras intenciones análogas; pero ignorando si está plenamente comprobado que sea él el jefe, nos abstendremos de consignarlo.»
—El *Diario de Barcelona* publica una carta de Tremp del 27 de mayo en la que leemos:
«Por fin esta noche pasada hemos sido visitados por la partida carlista que hace unos días parecía que se estaba organizando en esta comarca. Seria la una de la noche cuando han entrado en la villa como unos sesenta, quedando igual número con poca diferencia en las inmediaciones, sin que hayan molestado a nadie. Han marchado a las seis de la mañana a lo que parece en dirección de Salas, probablemente con el objeto de reunirse con otra partida que dicen recorrer la montaña. Han dicho que el que los capitanea es un tal D. José Ferrer.»
—Dice *El Eco* de Oviedo:
«Ayer a las cuatro de la tarde la facción Paos y Damato, fuerte ya de 150 hombres, cayó desde Laviana sobre la contigua villa de Nava tan imprevisto, y sin antecedente alguno para una partida de guardia civil que al mando de un sargento se hallaba allí auxiliando el cobro de contribuciones, que no tuvieron tiempo mas que para encerrarse en la casa cuartel y defenderse hasta acabar sus municiones, a pesar de haber puesto los facciosos fuego a la parte baja del edificio arrojándole petróleo, y de hallarse abierta una brecha por otra casa inmediata, desde donde se hostilizaba vivamente a los beneméritos guardias.
Concluidas las municiones, la pequeña fuerza con dos heridos graves, salió a la calle intentando abrirse paso a la bayoneta; pero el fuego de los facciosos los hizo volver a la casa, donde solo el incendio les obligó a capitular dejando bien puesto el honor de las armas y el del instituto.»
El jefe de esta pequeña fuerza es el sargento primero graduado D. Felipe Morin Gonzalez, y uno de los guardias heridos, muerto dos horas después, era D. Tomás Cernuda, padre de cinco pequeños hijos.
Los guardias quedaron en libertad después de desarmados.
Los facciosos tuvieron un muerto y seis u ocho heridos, y tomaron el camino de Infesto, carretera abajo, con objeto de libertar a los presos por el alboroto del día de la quinta en Nava.
—Hé aquí cómo refiere un periódico radical lo ocurrido ayer en el consejo de ministros.
«A las doce próximamente se reunieron ayer los ministros en la secretaría de Guerra, bajo la presidencia del señor duque de la Torre, y asistiendo el jefe de estado mayor del ejército del Norte, general Lopez Dominguez.
Animado parece que fué dicho consejo, en el que el general Serrano, después de calificar con alguna dureza la conducta para con él de sus compañeros de gabinete, dió explicaciones relativas al convenio de Amorvieto. El duque de la Torre negó la existencia de dicho convenio; dijo que un simple bando, del cual tenia conocimiento el gobierno, no puede calificarse con aquella denominación, y disculpó la benevolencia que para con los carlistas se manifiesta en dicho documento, asegurando que es únicamente el resultado de la noble y humanitaria conducta observada por los insurrectos, en cuyo apoyo refirió varios episodios que en su entender probaban plenamente su aserto. Terminado el consejo de ministros estuvo en palacio a ver al rey el señor duque de la Torre, acompañado del general Sr. Lopez Dominguez.
Segun una carta que publica un diario de Barcelona, en Girona tuvo que suspenderse la procesion del Corpus a causa de haber sido puestos en libertad algunos de los autores del alboroto que tuvo lugar el lunes último, con motivo del restablecimiento de consumos, dejando encarcelados a otros.
Un numeroso grupo que llenaba la Plaza de la ciudad pedía que salieran todos los presos o ninguno, y el gobernador manifestó que el asunto estaba en poder de los tribunales, cuyas explicaciones aumentaron la grita y confusión, llevando la alarma a los habitantes y cerrándose las tiendas.
La autoridad militar mandó ocupar todas las plazas y calles por fuerzas de infantería, caballería y guardia civil, publicando al propio tiempo un bando que prohibia toda reunion de mas de seis personas.
En la misma carta se dice que a unas dos horas de la ciudad habia una partida de carlistas mandada por Sévalls compuesta de mas de 300 hombres. Los conflictos producidos en Girona son fatales puesto que entorpecen to-

das las operaciones tanto de guerra como mercantiles.
—Hoy a la una ha sido recibida por el rey una comisión de estudiantes de medicina, que ayer habían solicitado audiencia, pidiendo que en los exámenes que empezarán mañana, tengan intervención los jurados. El rey acogió favorablemente la exposicion de los comisionados, dándoles, según nos han dicho, grandes esperanzas de que se resuelva favorablemente.
—El Sr. Arguinzoniz, con quien el general Serrano trató para estipular el convenio de Amorvieto, ha caído en poder de los carlistas no convenidos. El martes estaba preso en Guernica, no muy tranquilo, según se dice, pues era objeto de serias amenazas. La *Epoca* dice que ha logrado escaparse y que ha vuelto al cuartel general.
—La columna de carabineros, al mando del comandante Cuellar, batió y dispersó anteayer en el pueblo de Riocabo (Oviedo) a la facción Rosas compuesta de 100 hombres, haciéndola prisionera y cogiéndola varios efectos.
—En la mañana de ayer pasó por Lagran, Victoria, la facción Carasa, habiendo dejado las armas los rigüenos que llevaba, pero el cabecilla las recogió y armó a otros, marchando en direccion a Bernardo. Los riojanos iban a la desbandada, habiéndose presentado a indulto tres 60.
—De la *Independencia* de Barcelona:
«Se nos asegura que uno de estos días entró en el pueblo de San Felid del Piñó la partida carlista de los cabecillas Pou y de Muixi de San Martin, compuesta de unos trescientos o cuatrocientos hombres, apoderándose de las armas que existían en el pueblo.
—El jueves y el viernes han ocurrido grandes alborotos en las cárceles de Serranos en Valencia, dando los presos vivas a D. Carlos y ostentando en sus ropas margaritas. El alcalde ha tenido que encerrar en calabozos a los cabecillas.»
—Leemos en el *Departamento* de San Fernando:
«Hoy se ha dicho en algunos círculos que varios individuos de la junta de la Tertulia tralan de someter a la aprobacion de sus compañeros una proposicion en la cual se pide que este centro politico se declare en sentido radical.
—Un rumor da a entender que hacia los Ocosos se ha levantado una partida de alguna consideracion.
No respondemos de la verdad del rumor, aunque sea verosímil.»

ESTRANJERAS.

Segun dice la *Epoca*, la reina Isabel se ha apresurado, por medio de su hijo el príncipe Alfonso, a expresar a la familia imperial de Austria su profunda pena por la muerte de la madre del emperador. La archiduquesa Sofía, nacida en 1805, era hija del rey Maximiliano de Baviera y esposa del archiduque Francisco Carlos, que en 1848 abdicó la corona de Austria en favor de su hijo.

804 —
desconfía de su sobrina, que se oculta de ella.
—¿Y Mr. Fauvel?
—Iba a hablarle de él, señor; de haberle ocurrido alguna desgracia, porque desde ayer va y viene como un loco, su voz está alterada hasta el extremo de que la señorita ha notado, y su hijo Luciano también. El señor, que era tan bueno, tan dulce, está ahora irritado que no parece el mismo; y anoche, en cuanto Mr. de Clamérán llegó, se retiró bruscamente, diciendo que iba a trabajar.
—¡Ah! —dijo Verduret a Próspero con aire de triunfo, — ¡no os lo habia dicho!»
—Certo.
—Ese desgraciado, P desconfiando de su primer impulso, busca pruebas de apoyo de vuestra carta, es decir, ¿qué tendrá ya? ¿No han salido ayer las señoras?
—Sí señor.
—¿Y qué hizo Mr. Fauvel?

805 —
—Se quedó en casa. Las señoras me habian llevado consigo.
—No hay duda; habrá buscado y habrá encontrado. ¡Ah! Próspero, Próspero... Vuestro anónimo nos ha hecho mucho mal.
—Estas palabras de Verduret parecieron iluminar a Gypsy que murmuró:
—Ya estoy, Mr. Fauvel, lo sabe todo!
—Cree saberlo, pero lo que le han dicho es aun mas horrible que la verdad.
—Ahora me explico la orden que Mr. Cavailon pretende haber sorprendido.
—¿Qué orden?
—Dice que ha oido a Mr. Fauvel dar la orden a su criado de entregarle a él todas las cartas que vayan a la casa, cualquiera que sea su direccion.
—Si es así, —esclamó Próspero, impulsado por su egoismo, — va a descubrirse todo y mas vale consolar.

808 —
—¡Dejadme, dejadme!
Por vez primera, desde que conocia a aquel hombre, Próspero sorprendia en su rostro muestras de vacilacion, de inquietud.
La ansiedad de Próspero iba en aumento hasta que ya se atrevió a preguntar:
—¿Os he puesto en tan grande compromiso, señor?
—Si fuerza es confesarlo! No sé si debo precipitar los acontecimientos o esperarlos; estoy ligado por un juramento y veo que no podré salir de este atolladero sin el juez. Venid conmigo.

801 —
abatido al pesar de sus infortunios, y después de haber conocido todas las insidencias de la dicha, estaba humillada por la miseria.
Próspero imaginaba que fuera de él por la alegría de verle, orgullosa de haberse sacrificado por él, se arrojaria a su cuello, pero se engañaba, y aunque consagrado a Magdalena, esta desgracia le afectó.
Apenas Nina Gypsy pareció reconocerle y le saludó como a un extraño.
—¿Qué os pasa?
—¿Y bien, hija mia qué noticias me traeis?
—Debe ocurrir algo extraordinario en casa y tenia deseo de anunciaroslo; pero he estado sujeta por mis quehaceres, siendo preciso que la se-

jo el emperador actual. La archiduquesa Sofía, inteligente, enérgica, había dirigido por sí misma la educación de sus dos hijos: le estaban reservadas en sus últimos años las dos penamás grandes que podía sufrir, la horrible catástrofe de su hijo Maximiliano en Méjico, y las amarguras de Pio IX en Roma.

El partido católico pierde en ella un gran sostén, aunque los emperadores son sinceramente religiosos también. Toda la familia imperial ha estado reunida en derredor de su lecho de muerte, habiendo venido el emperador y la emperatriz de su viaje por Hungría y Servia.

El duque de Montpensier, de regreso ya en París, había manifestado también, durante su estancia en Viena, todo su interés por la familia imperial.

Dice un periódico de Nueva-York: «Las orugas se amontonan de tal modo en los ferro-carriles, por las inmediaciones de Memphis, que los trenes de pasajeros se retardan notablemente, y los de carga tienen que llevar menos carros que de costumbre.»

A consecuencia de una petición de los trabajadores de Nueva-York, el gobierno de los Estados Unidos ha puesto en vigor la ley que fija en ocho horas de trabajo el día de jornal.

Se ha quemado la tercera parte de la población de Somerset (Pensylvania), valiéndose las pérdidas en un millón de pesos.

Se está procediendo actualmente a la demarcación definitiva de la frontera franco-alemana en la Alsacia-Lorena.

Esa demarcación se hace bajo la inspección de agentes pertenecientes a las dos naciones.

Gaceta.

Laudable acuerdo. En la sesión celebrada ayer por la comisión permanente, presidida por el Sr. Gobernador civil, se acordó, a propuesta del digno vice-presidente de la misma señor D. Rafael María Gorrindo, elevar al Rey una exposición expresiva pidiendo el indulto de los presos procedentes de la partida carlista mandada por el Sr. Caracul. El Sr. Gobernador ofreció también todo su apoyo y cooperación para que tuviera efecto este laudable acuerdo, inútil es que manifestemos cuán merecedor nos parece de aplauso este humanitario pensamiento, por el que la provincia entera estará siempre agradecida a la Comisión permanente de la Diputación provincial, que tan bien ha sabido interpretar sus sentimientos.

Lo mismo. También hemos sabido que el Ayuntamiento de esta capital en sesión de ayer tomó un acuerdo semejante al anterior, que honra a nuestro cuerpo municipal, que en esta como en otras ocasiones sabe interpretar el deseo de la población cuya administración le está encomendada.

El mejor. Entre todos los certámenes, que al mundo agitando están—el más honroso se llama—«certamen de caridad.»

Que sirva de aviso. Hoy, y durante algunas horas, se cortará el curso de las aguas llamadas del Cabiludo, para poder practicar varias operaciones con el fin de recoger las que roban en las alcubillas que están fuera de las murallas. Lo advertimos a todos los que participan de dichas aguas para que les sirva de gobierno, y conozcan la causa del eclipse que ocurrirá en sus respectivas fuentes.

Religiosidad.—Fué inmensa la concurrencia de jóvenes alumnas de las escuelas dominicales que asistieron el domingo a recibir la Sagrada Comunión a la Iglesia de San Sebastian, habiéndose agotado el número de las Sagradas Formas. Hemos oído grandes elogios de la religiosidad y compostura de esas jóvenes del pueblo, educadas y dirigidas por el celo de las piadosas damas cordobesas.

El buen camino.—Los cuatro individuos de la partida carlista que se presentaron en Adamuz, han sido puestos en libertad, y tres vecinos de la misma villa que entraron prisioneros el Domingo y que han justificado que los llevaron con sus caballerías de bagageros.

Lo del día.—Dice un apreciable colega que el levantamiento de la partida carlista de Córdoba obedecía a un plan general en esta provincia y en las limitrofes.

Nueva compañía.—Se espera de un momento a otro la compañía sevillana de acróbatas y gimnastas que ha llamado mucho la atención por sus variados y escaletos ejercicios. En el próximo Domingo dará su única función, pues tiene necesidad de continuar su viaje. Según leemos en periódicos que tenemos a la vista, estos artistas nos han de proporcionar una tarde agradable.

Encuentro.—El de la Guardia civil con la partida carlista, tuvo lugar hallándose esta al pié de la fuente de la Boca del Valle, y duró desde la una a las dos y media de la tarde del día treinta. Se cuentan rasgos de gran valor por una y otra parte.

Actas.—Han sido aprobadas por efecto de la vista que anunciamos para anteaer, las actas de las últimas elecciones municipales de esta capital. Ayer sin embargo ha sido declarada la incompatibilidad de D. Francisco Leiva por mayoría de votos.

Que rico olor!—En la calle de Azonaicas lució ayer todo el día y la noche el cadáver de un gato ó de una gata, que para el caso es lo mismo.

Horror.—A un cigarro de escorpión enclavado con furia el aguijón.—Caso maravilloso, pero cierto: al punto el escorpión se quedó muerto.

Subasta.—En el número trescientos cuatro del «Boletín oficial» de esta provincia se publican las condiciones bajo las cuales se saca a pública subasta la conducción diaria del correo de ida y vuelta entre Toledo y Navahermosa.

Sangre.—Ha sido conducido al hospital de Agudos un hombre herido por otro. El agresor estaba ayer a disposición de la autoridad.

Diestro cordobés.—Parece que las heridas que hemos dicho recibió últimamente Bocanegra ofrecen alguna gravedad.

Otro.—El baritono Sr. Sala se ha contratado en el teatro de Variedades de Sevilla.

Un beneficio.—Parece que se trata de continuar con toda actividad las obras de la carretera de Ecija a Palma, con las que obtendrán un beneficio de consideración no solo las dos poblaciones sino otras muchas que podrán cómodamente comunicarse con el ferrocarril de Córdoba a Sevilla.

Vengan.—Han empezado a usarse en Inglaterra, para la redacción de los despachos telegráficos, unas tarjetas en forma de naipes, con espacio bastante para contener veinte palabras. En estas tarjetas se escribe el despacho que ha de transmitirse, y se deposita en el buzón de la oficina tele-

gráfica. El coste de cada una de estas tarjetas es cinco reales, incluso el valor del telégrama.

A los postores.—El diez y siete del corriente se subasta en el juzgado municipal de la derecha la casa, calle de Mesones número sesenta y nueve, retasada en cuatro mil setenta y una pesetas setenta y cinco céntimos.

Sección diaria.—Nada menos que seis caballerías fueron robadas días pasados en el quinto de Trapillos, término de Hinojosa del Duque.

A los enamorados.—Encima del corazón suelen llevar las mujeres—una muestra en letras grandes—que dice: *Casa de huéspedes.*

Papel.—La Administración económica de esta provincia publica el anuncio para la contrata del papel de cigarrillos en las fábricas de tabacos de la península, y que tendrá efecto el veintisiete del actual en la Dirección de Rentas.

Que ganguil!—Se halla vacante la plaza de alguacil del juzgado municipal de Priego. Hasta el diez y ocho del actual se admiten solicitudes.

Edicto.—El juzgado de la izquierda llama por edictos a José Noguero Perales para prestar declaración en la causa que se le sigue por hurto que le hicieron en Córdoba.

Comutacion.—Se ha solicitado la de las rotas de la capellanía fundada con título de segunda en Zuheros por Diego Felipe Serrano.

La Moda elegante ilustrada.—Periódico de señoras y señorías.

—Se ha repartido el número XX de «La Moda elegante ilustrada», correspondiente al treinta del corriente, que contiene los artículos y grabados siguientes: Texto.—Especificación de los grabados.—El mes de María, carta a Rosa, por D. Antonio F. Grilo.—Del cutis y de su higiene.—Poesías: Las lágrimas, por D. Manuel Sanchez de Arrellano y Pesquera; por D. Ricardo Cabañas.

—Historia de Sibila, por Mr. Octave Feuillet, de la Academia francesa, traducida por la señorita doña Clementina Rangell y Ortiz (continuación).—Ecos de la moda.—Recetas caseras.—Pliegos de dibujos, por doña Rosalía Paris.—Especificación del figurin iluminado.—Advertencias.—Anuncios.—Soluciones.—Grabados.—Traje de batista cruda para paseo.—Batredos y encaje.—Almohada de viaje.—Dos guantes para jardín.—Servilleta para cangrejos.—Dos medallones bordados.—Gorro de viaje ó de casa para hombre.—Dos alfabetos para marcar ropa de niños.—Sombreros de paja para señoras y señorías.—Sombrero de jardín.—Capelinas de jardín.—Cenefas, entredoses y encajes.

Boletín religioso.

—Hoy.—San Sancho, mártir de Córdoba.

—Jubiloo circular.—En la Santa Iglesia Catedral.

—Séptimo día del solemne octavario al Santísimo Sacramento en la Iglesia del convento de Corpus Christi, a las nueve de la mañana: predicará el Sr. D. Rafael Zurbano.

—Séptimo día de novena al sagrado Corazón de Jesús, en la Iglesia del convento de la Encarnación, a las seis de la tarde.

—Quinto día de novena a Sta. Rita de Casia en la Iglesia de San Agustín, dando principio a las oraciones.

—Primer día de novena a San Antonio de Pádua, en la Iglesia de nuestra Sra. de la Aurora, a las oraciones.

—Los asociados a la Corte de María visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Patrocinio, en la Compañía.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA

Madrid 3 de Junio de 1872. Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo:

Después de las esplicaciones que el duque de la Torre dará esta tarde en el Congreso acerca de las causas que han motivado el convenio de Amorevieta, convenio censurado por todos desde que se conoció, aplaudido hoy por algunos de estos, y contra el cual nosotros siempre protestaremos, todo hace creer que vamos a entrar en una nueva era política. Conviene pues que veamos el estado en que se encuentran los partidos, para que podamos mejor apreciar el porvenir.

Lo primero que se nos presenta a la vista es una gran confusión política que no es comparada mas que con esas mesas revueltas que sirven para demostrar la habilidad de un calígrafo. No obstante, procuraremos deslindar las diferencias hasta donde podamos. El partido radical, cuya impaciencia por conseguir el poder es notoria, se encuentra completamente desquiciado, sin jefe, sin organización, sin masas, sin aristocracia, sin ningún elemento con el cual pueda constituir una situación política; y a fuer de imparciales no podemos menos de hacer constar que si bien este partido no ha tenido la calma necesaria, también es verdad que a ser ciertas las opiniones que reinan en altas esferas, tienen derecho a decir lo que oíamos a un personaje importante del radicalismo ayer tarde en el salon de conferencias, y era que ellos habían traído a España el *medium* para implantar la monarquía democrática en este país, y hoy se encontraban con que ese *medium* se les había quebrado entre las manos. Terrible realidad para un partido. Después de esto pierden toda esperanza de entrar a turnar en el poder, y oyen que en altas esferas se dan calificaciones poco atentas de instituciones que les son simpáticas, como la milicia ciudadana y otras, que, pues, toca hacer al partido radical? Esta es la situación de este partido, y por lo tanto tiene que ponerse de acuerdo para hacer algo y para que pueda servir de algo.

El partido conservador, constituido con bastante trabajo, por las veleidades de unos y por la impaciencia de otros, no tiene tampoco un modo de ser muy satisfactorio. Mermado este partido desde la revolución, subdividido después, está también hoy en dudas; porque los que tienen verdadera convicción y verdadera fe en los principios conservadores, temen que no pueda realizarse lo que desean; y de aquí el que cada día veamos declaraciones como las del señor Ardanaz. Quede pues sentado que el partido conservador, aunque hoy está en el poder, teme no llegar a arraigar sus principios fundamentales bajo cierto orden de cosas.

El partido republicano federal, dividido también en dos grandes fracciones, de unos que quieren apelar a la fuerza para implantar sus ideas, y otros que esperan poderlo verificar con la unión de elementos de otro partido que abandone la bandera de la monarquía. La situación pues del partido republi-

cano no es tampoco para poder formar hoy gobierno.

No es menos grande la división que reina en el antiguo partido moderado en el que en tanto que unos quieren implantar de nuevo sus ideas y sus principios sin modificación alguna, y otros que mirando la cuestión bajo el punto de vista dinástico aceptan las soluciones políticas de la revolución de Setiembre, con tal de que se instale de nuevo la dinastía de los Borbones.

El partido carlista, cuya gran importancia dan a entender los últimos actos de la insurrección, sueña todavía y acaso con razón, en su renacimiento cuya base parece escrita en el convenio de Amorevieta.

En el nuevo periodo en que vamos entrar creemos que los partidos se reorganizarán.

Como esperábamos, la sesión de hoy del Congreso ha estado muy concienzuda de senadores, señores y señoras que ansiaban oír al Duque de la Torre este pronunció un discurso, sin pretensiones, porque en verdad sea dicho el general Serrano no las tiene como orador; mas bien que discurso, ha sido una relación de hechos, los cuales han venido a reducirse a que el Duque de la Torre hizo el convenio de Amorevieta por un sentimiento humanitario. Después se presentó una proposición de haber oído con satisfacción las palabras del Duque de la Torre, y otro no há lugar a deliberar, que fué echada por 166 votos contra 51.

En este momento se discute la primera proposición, habiendo tomado parte en la discusión los Sres. Abarcaza, Pi, Lopez Dominguez y Martos.

El correspondiente.

CORTES.

CONGRESO.

Sesión del 3.

La sesión se empezó a las dos media bajo la presidencia del Sr. Ríos y Rosas, y ante una gran concurrencia, viéndose las tribunas atestadas, notándose la presencia de varias señoras hasta detrás de las cortinas de las puertas de entrada al salon.

Leída el acta de la anterior fué aprobada.

El Sr. Topete dijo que el gobierno iba a cumplir una palabra empeñada al Congreso, felicitándose de su anterior reserva.

Añadió que las dudas sugeridas por el indulto de Amorevieta habían sido disipadas, y que el gobierno aprobaba la conducta del duque de la Torre.

El señor duque de la Torre empezó diciendo que reconocía el tribunal que había de juzgarle, y que se sometía gustoso a su fallo.

Elogió el hecho de armas de Oroquieta; habló de una entrevista que eelebó con el Sr. Urquiza, y que tuvo por objeto evitar la guerra civil. Dió cuenta de diversos movimientos elogiando la bizarria de las tropas. Manifestó que el Sr. Urquiza le dijo que la diputación a guerra deseaba hablar con él para entenderse sobre las bases del indulto.

Explicó que el documento puesto en correo el 24 no había llegado hasta hoy a poder del presidente del Consejo.

Añadió, que a nadie dió parte de la resolución, porque creía que al obrar de aquel modo no barrenaba el cédulo fundamental; que no podía sujetar una cuestión de localidad la ventura del país, por lo cual nada le importaba que en Bilbao no hubiese el indulto surtido buen efecto.

Añadió que en Vizcaya no quedaba un solo carlista.

horita Magdalena me buscó un pretexto para salir.

—Dareis gracias a la señorita Magdalena mientras llega el día en que yo pueda manifestarle toda mi gratitud. Supongo que en todo cumplirá nuestros acuerdos.

—Si señor.

—Recibe al marqués de Clamerán?

—Desde que el matrimonio se ha concertado va todas las noches y la señorita le recibe bien.

Estas noticias encolorizaban a Próspero.

El pobre mozo, que no comprendía las intenciones de Verduret, se veía vendido, ultrajado.

—¡Cómo! repuso, ese miserable marqués de Clamerán, ese infame ladrón está admitido con familiaridad en casa de Fauvel y hace la corte a Magdalena? No me decíais, caballero, que teníais esperanzas, que ahora parecen convertirse en humo?

La primera vez en los corredores de la prefectura de policía; la segunda al juez de instrucción; y la tercera ahora.

Próspero había buscado aquel nombre entre todos los de personas más ó menos conocidas, y le parecía que debía jugar un papel importante en su vida, pero no sabía cual.

Mr. Verduret, el hombre impenetrable se había estremecido al oír aquel nombre.

—Os he prometido que le encontrareis, y cumpliré mi promesa.

Eran las doce; Mr. Verduret se aperció de que tenía hambre; llamó a Mad. Alejandra, y la poderosa dueña del hotel dispuso junto a la ventana una mesa donde tomaron asiento Próspero y su protector.

Pero ni lo dejado de los manjares, ni las ostras de Ostende, ni el excelente vino que pertenecía a la reserva, lograron distraer de sus preocupaciones a Mr. Verduret.

A las preguntas llenas de interés de Mad. Alejandra, respondía:

De nuevo la mirada de Verduret la contuvo.

—¿Cuándo ha oído dar esa orden el joven Cavillon?

—Ayer, después del medio día.

—¿Hé ahí lo que yo temía,—dijo Verduret.—Disimula porque quiere vengarse, llegaremos a tiempo de evitarlo y podremos aun poner una venda en sus ojos y hacerle creer mentira el anónimo.

Calló, porque la locura de Próspero, aunque disculpable por su desesperación, desbarataba todos sus planes.

—Gracias por vuestras noticias, mi querida niña; volved cuanto antes; monsieur Fauvel sospecha, sin duda, que estais en el secreto.

Así, pues, prudencia, y a la menor novedad enviadme un aviso.

Nina, despidida, no se retiraba.

—Y Caldas, señor?—murmuró con timidez.

—Era la tercera vez en quince días que Próspero oía pronunciar este nombre.

Con un ademan imperioso, Verduret cortó sus reclinaciones.

—¡Basta!—murmuró duramente.—Sois... demasiado honrado, y que seais incapaz de intentar nada por cuenta vuestra, dejad a los demás y no les importuneis con vuestras sospechas. No habeis hecho bastante para estorbar mis proyectos.

Dicho esto volviósse a Mad. Gyp y exclamó:

—Ahora, hija mia, contadme, ¿habeis sabido?

—¡Ah, señor, de positivo nada, estoy bien desolada, creedme.

—Sin embargo, hablais de un caso grave.

—Sí, señor; pero eso quiere decir que yo sospecho, presiento algo; cosa: el que no podría decirlo; pero me parece que una desgracia amenaza la casa, que llegamos a la catástrofe; pero es imposible sacar nada de Mad. Fauvel, que se ha encerrado en su inacción, y parece un cuerpo sin alma. Casi apostaba

Elogió la conducta del gabinete Sa... pasó á examinar el documento de in...

Terminó declarando que no había pedido á las Cortes la aprobación del...

La Gaceta del 3 publica las siguientes noticias oficiales recibidas ayer en el...

Provincias Vascongadas y Navarra. El capitán general de las Provincias...

Castilla la Vieja.—El gobernador

tropas fueron hechos prisioneros, des- púes de hacer alguna resistencia, el...

El capitán general dice que seguía su movimiento á Orbizo en persecución...

El gobernador militar de Pamplona participa en telegrama de ayer que la...

Manifiesta el gobernador militar de San Sebastian, en parte que trasmite...

Dice también en otro telegrama el referido gobernador militar de San Se-

El batallón de Barbastro logró alcan- zar en los montes inmediatos al...

En Oñate se han presentado á indulto 150 individuos, últimos restos de las...

militar de Oviedo dá cuenta en el día de ayer de que la columna de carabine-...

Reina tranquilidad en el resto de la Península. »

De la Correspondencia de España y demás periódicos del día 3 copiamos...

—Si, como todos los indicios hacen esperar, queda ya consolidada la situa-

—El general Letona llegó anteayer á Alagüeta y enseguida tomó el cargo...

—Por telegrama se supo ayer que había llegado á Tablada el Sr. Ruiz...

—El día 31 de mayo empezaron á celebrarse las juntas generales en la...

—El duque de la Torre, como aun no ha jurado el cargo de ministro, no...

—La proposición apoyada por el señor Romero Giron esta tarde en el Congreso...

«Pedimos al Congreso se sirva declarar que no ha lugar á deliberar...

Palacio del Congreso, etc.—Romero Giron.—Torres Mena.—Somolinos.—

—Un día de estos se reunirá el comité central del partido radical, y probablemente...

—En la reunion celebrada anteanoche en la Tertulia progresista parece...

cionaria del partido y se pronunciaron calurosos discursos.

—La proposición incidental presenta la esta tarde en el Congreso por el...

«Pido al Congreso que, en uso de las facultades de que se halla revestido,...

Palacio del Congreso etc.—Manuel Becerra. »

—El gobierno tiene formuladas ya desde hace dias las convenientes reclama-

—Dice la Epoca: «El cabecilla Senosiain estaba en Eurate el 30 de mayo con 800 hombres...

—Los restos de la facción Carasa se habían reunido ayer madrugada con la...

—Dice el Diario de Barcelona: «Escriben de Vendrell que la noche del viernes...

—Durante el mes de abril último han transitado por el canal de Suez 100 bu-

de 55, y en igual mas de 1871 lo verificaron 55; de modo que el aumento...

Washington, 1.º.—Continúa la cuestion del «Alabama» sin resolverse.

Se ha prorrogado la legislatura del Congreso hasta el 10 del corriente.

Nueva York, 1.º.—El Sr. Scheintz ha pronunciado un notable discurso de...

Durante el mes de mayo, la deuda pública de los Estados-Unidos ha tenido...

—La proposición apoyada esta tarde en el Congreso por el Sr. Acuña, apro-

«Pedimos al Congreso se sirva declarar que vistas las explicaciones del...

Palacio del Congreso y junio de 1872.—Pedro Manuel de Acuña.—Manuel...

—Esta tarde ha salido la señora de Ruiz Zorrilla para Tablada. Gran número...

—Las inundaciones en la parte occidental de Francia son extraordinarias.

Córdoba. — 1872.

IMP. DEL DIARIO DE CORDOBA.

SECCION COMERCIAL

MERCADOS.

Bolsa de Madrid. Cotizacion oficial del 3.º Consolidado; 27,45. Deuda del personal 00,00. Bonos 74,90. Acciones del Banco de España, 490,00.

Córdoba. Trigo, de 33 á 34. Cebada, de 22 á 23. Habas de 36 á 38. Garbanzos, de 70 á 85. Escaba de 49 á 20.

Sevilla. En la Alhondiga.—Trigo de 42 á 44. Cebada de 24 á 26. Habas de 32 á 34. Aceite de 39 á 42 á 40.

Málaga. Trigo de 42 á 58. Cebada de 23 á 28. Habas de 43 á 58. Aceite de 40 á 44.

SALIDAS.

Para Madrid y su carrera á las dos y 23 minutos de la tarde. Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya...

FERRO-CARRILES.

De Córdoba á Madrid. Habrá dos trenes diarios. El uno, que conduce el correo, saldrá de Córdoba á las 2 y 23 minutos de la tarde...

CORREOS.

De Madrid y su carrera á las 42 y 44 minutos de la tarde. De Cádiz y su carrera y de Sevilla y la suya...

Diligencias-correos de Córdoba á la Alhondiguilla.

Tiene establecido un servicio diario desde Córdoba á la Alhondiguilla en combinacion con el ferrocarril de Belmez y los de Extremadura, la Mancha y Portugal.

POSADA DE LA MADERA.

Lucena.—Julian de Alba. Castuera.—Juan Matamoros. Pedroches y Almaden.—Idefonso R. José Lopez.

POSADA DE SAN PABLO.

Porcuna y Cañete.—Benito Garrido y Garrido. Lopera.—Pedro Ortega. POSADA DE SANTA MARTA.

COSARIOS.

Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espresan: POSADA DE SAN PABLO.

POSADA DE SAN RAFAEL.

Villanueva de Córdoba.—Bartolomé Castro y José Jurado y Romero. Doña Mencía.—Cristóbal de Navas. Carlotita.—Francisco de la Cruz.

CHOCOLATES DE MADRID.
FABRICA-MODELO DE LA

COMPANIA COLONIAL.

FUNDADA EN EL AÑO DE 1854.

La COMPANIA COLONIAL fue la que planteó en España, hace catorce años, la fabricación del chocolate en gran escala, con maquinaria movida por vapor, ofreciendo al consumidor no solo una notable mejoría en las clases con respecto a sus precios, sino que, también una perfección de molido desconocida hasta entonces.

De aquí la gran aceptación de estos chocolates, cuya venta siempre creciente pasa ya de 6000 libras diarias.

Once son las medallas de premio que han obtenido.

Este establecimiento es el más considerable, a la vez que el más adelantado de España en los ramos que abraza de

CHOCOLATE, CAFES, TES Y TAPIOCA.

DEPOSITO GENERAL, CALLE MAYOR 18 y 20 MADRID.

PUNTOS DE VENTA EN CORDOBA.

Sres. Usano y Linares, calle de de Prim, num. 49. D. Antonio Carrasco, Ayuntamiento, 10. Juan de Dios Luque, Judería, 2. Puzini hermanos, pastelería suiza. D. Eduardo Sancho Chia, calle de Armas, 26.

Aviso. Cortes de pantalón de lana desde 25 a 60 reales.
Lanas para vestidos a 2 1/4, 3 y 3 1/2 reales.
Percales franceses anchos, a 3 y a 4 reales.
Encargos de todos anchos para sábanas y almohadas, a precios muy arreglados.
Irlandas, Holandas y Lienzos del Reino.
Esperarla 12, antigua tienda de Don Pedro Lopez. 25-21

Hallazgo. La señora que hubiere extraviado un quitasol, en la Catedral, en la misa de doce del día del Corpus, pasará a recogerlo dando las señas, calle José Rey, núm. 1. 6-3

Venta. Se vende la espaciosa fábrica de Jabón duro situada en el campo de San Anton, número 6, con todas sus alpatanas y enseres para la elaboración de este artículo. Costea de una área de 2,618 varas cuadradas, equivalentes a 1829 metros, con buenas habitaciones para vivir, cocina, pajares, cuadras y estensos graneros, bodega de 40,000 arrobas de capacidad y un huerto dentro del edificio, de 40 celamines de tierra y bien poblado de árboles frutales, con noria abundante de agua, y casa para el hortelano. La persona que le acomode puede entenderse con el Sr. Don Rafael de Espejo, procurador de número de estos juzgados, comisionado por su venta. 10-3

Arrendamiento. Para desde S. Juan en adelante se hace de la casa núm. 25 en la calle del Potro, hoy de Luciano. Para tratar con el Procurador Don Juan Ansel Ferrer, Morillos núm. 3. 10-3

Subasta importante. En 10 plazos y 9 años, y con las condiciones que tienen lugar las de bienes Nacionales, se venderán y rematarán en subasta pública en la Notaría de Don Angel Ostua, calle Aloniscas núm. 2, el día 16 de Junio de diez a doce de su mañana, las fincas de mi propiedad siguientes:

1.º El departamento café y teatro del Recreo, con todos sus enseres, servicio y decorado tal cual se encuentra, el escenario con decoraciones y bastidores y el magnífico plano de cola, comprendiéndose los vestuarios, salón contiguo, y el departamento que fue de billares con cuatro mesas; todo con tubería para alumbrado de gas. Tipo para la subasta ciento cincuenta mil pesetas a pagar quince mil en cada un año. El departamento de Billares rentó últimamente con las cuatro mesas cuarenta pesetas diarias y el café y el teatro rentan treinta y cinco pesetas.

2.º El departamento íto de el café del Recreo subiendo por la escalera principal a la izquierda entrando por la primera puerta y segunda que comunica al mismo, compuesto de una espaciosa sala de entrada con dos balcones a la calle de Prim y un salón contiguo con un balcón a la calle de Prim y tres con vistas al jardín donde está situado el departamento de Billares. Ha rentado este departamento doce mil reales para una sociedad y sale a la subasta en los 10 plazos y 9 años en treinta mil pesetas y correspondiendo a cada uno tres mil pesetas.

3.º Otro departamento íto frente al anterior subiendo por la escalera principal de la izquierda, que contiene sala ochavada entrando, con dos balcones uno al patio principal de la casa y otro grande a la calle de Prim que esta sobre la portada de entrada, pasadizo con ventana al patio; a la derecha escalera de caracol donde está establecido un fogaré con dos hornillas y cuarto escudado por bajo; a la derecha del pasadizo la continuación de la escalera de caracol que conduce a la estensa torre cubierta con dos habitaciones a la subida; altes de dicha escalera una sala espaciosa con cuatro balcones, dos al patio y dos a la calle de Prim, y finalmente una habitación cuadrada con balcón al patio y ventana grande a la calle de Prim. Ha rentado proxímanamente lo que el anterior departamento y sale a la subasta por treinta mil pesetas y correspondiendo a cada plazo tres mil.

4.º El ante salón y salón alto subiendo a la derecha que tiene dos balcones al patio el primero y el segundo cuatrol al patio de la montería del café del Recreo. Sale a la subasta sin el mueblaje y decorado que tiene en treinta mil pesetas y con el, escluyendo el pequeño teatro, en cuarenta mil, correspondiendo a cada pieza en el primer caso tres mil pesetas y en el segundo cuatro mil.

Las tres últimas fincas tienen por servidumbre común la magnífica escalera de subida, y quedarán obligados todos y cada uno de los rematantes a su conservación y alumbrado máxcomunadamente.

Los rematantes tendrán que abonar los derechos de escritura y copias, depositando en el acto del remate en poder del Notario mil pesetas cada uno hasta el otorgamiento de la escritura.

El que remate el café y departamentos que le corresponden tendrá que afianzar por quince mil pesetas si así se le exigiese por el mobiliario del mismo.
Córdoba 7 de Mayo de 1872.—Felisimo Maraver.

Ama de cria. Se desea encontrar una que reúna todas las buenas condiciones; calle de Mascarenes, núm. 3. 6-3

Venta. En el taller de coches de Jesus Maria, se venden dos carruajes en buen uso, montados sobre ballestas. 6-3

Rellenos. En el establecimiento de D. Rafael Tejera y Bregel, calle de la Espartería núm. 28, frente al Arco alto, se acaba de recibir un abundante surtido de Crin vegetal, para toda clase de rellenos, como son colchones, sillas, sofás, butacas y coches, a precio de 2 reales arroba. 6-3

Venta. Se vende una carretela morada en ballestas en el mejor estado de servicio con sus guarniciones buenas a la inglesa y flebilaje dorado; podrá verse en el taller de coches situado en la calle del Paraíso (barranco) núm. 6-4

Pérdida. En la tarde ó noche del Miércoles último desde la calle de Panadería ó de las Dueñas, Cister, Zapatería, Salvador, Librería a la cuesta de Lujan se extravió un porta-moneda de terciopelo verde con bordado con algunas monedas de oro el que lo presentarse le dará una gratificación. En la redacción de este periódico darán razon. 6-4

Nostriza. Se necesita una para criar en su casa, calle Letrados 12, darán razon. 6-4

Arrendamiento. Se hace de la casa núm. 49 en la carrera del Puente; para su ajuste pueden tratar con D. Ramón Alonso, Alfaro núm. 47. 6-6

Pérdida. De la hacienda de la Emparedada y de la propiedad del señor Marqués de Gelo se han extraviado en la mañana del día 29 de Mayo dos mulas cercilas de edad de dos a tres años sin hierro, una de ellas castaña clara y a medio pelo char y la otra parda oscura y sin flechar. Las personas que sepan su paradero tendrán la bondad de avisarlo casa de dicho Señor Marqués. 4-4

Arrendamiento. Para desde el día de San Juan próximo se arrienda la casa principal núm. 39, calle de Pedregosa. Está toda cristalizada. Su dueño vive en la calle del Arco Real, ho. Prim, núm. 9. 6-4

La Coalición. Despropósito impolitico con ráfagas tempestuosas y música celestial, en un acto y en verso, por D. Armando Meirás. Se vende en la Librería de este periódico. 6-4

Arrendamiento. Se hace desde S. Juan en adelante de dos graneros de gran capacidad, en la calle de D. Rodrigo núm. 85. En la misma casa darán razon. 6-4

Venta de pastos y espigadero. Se hace de los del cerro de Malabrigo, en la campaña de este término, junto al ruedo, y bebe en el Guadaquivir. Para tratar con D. Manuel Delgado, calle porteria de San Pedro de Alcántara núm. 6-4-10

ENCUADERNADO PROGRESIVO.
Cuardecim instantáneos de los más modernos de la ciencia. — Conservación de la descomposición y los caracteres.
Deposito Central en España, Sres. I. Pizarrero y C.ª, Mentecor, 51, plaza Madrid.
Único depósito en Córdoba, Don Juan Antonio Herrero, Brancito Tercero.



Ambrosio de Morales, frente a la cuesta de Lujan.
Gran surtido en camas de bronce doradas.
Idem en camas y camas de hierro.
Surtido general de ferreteria.
Utensilios de cocina, bules, bombas para sacar agua.
Cartuchos y tacos para escopetas Lafcuchet.
Revolvers y cápsulas para los mismo.
Pólvora superior para caza.
Crin vegetal.
Colchones de varias clases.
Cerraduras, pasadores, fallebas y en general todo lo concerniente a la construcción de casas.

Se reciben encargos para la construcción de balcones, rejés y cancelas, a precios muy baratos.

Arrendamiento. Desde primero de Enero de 1873, se hace del cerro de Nicolás, situado en la jurisdicción de Villaverde, término de la ciudad de Montoro, en su totalidad se compone de doscientas noventa y cuatro fanegas de tierra, y de noventa y ocho su tercio de labor. La persona que le convenga puede dirigirse a la Secretaría del M. I. Sr. Marqués de Villaverde en Córdoba; donde se oirán proposiciones. 6-2

Monte de Piedad. ANUNCIO.
La subasta de ropas y alhajas correspondientes a los empeños del mes de Octubre de 1871, tendrán lugar en los días 3 y 4 del mes de Junio, a las once de la mañana. Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Interesantísimo. El establecimiento de géneros calle de Armas número 5, nombrado del Sevilla, ofrece numerosas existencias de la presente temporada a precios muy ventajosos y notándose en estos en lanas de verano, y notándose colores y muselinas francesas para trajes de Sr.ª. Driles de hilo arrasados para trajes y pantalones lisos, listados y cuadros y lanas para caballeros para trajes completos y pantalones y grande variación en piezas para sábanas de hilo pliegadas y planda en todas las calidades conocidas.

Anuncio. Se facilita dinero con módico interés, pero garantido con hipoteca. Dará razon el Sr. D. Mariano Fonseca, calle de la Pierna, casa sin número. 6-2

Venta. Se hace de 6000 Sillas procedentes del teatro de verano situado en la calle del Gran Capitán, en junio ó por dobenas. Pueden verse en Trascastillo, plazuela del Prior. 6-2

Papel blanco para liar. Se acaba de recibir una gran partida de todos tamaños y a los precios más equitativos en la Librería del DIARIO. Precios de fábrica. 6-2

Guia del Bachiller en artes, con la que se pueden preparar los alumnos en poco tiempo para sufrir los exámenes y grados de todas las asignaturas que comprende la 2.ª enseñanza. Comprende varios cuadernos como asignaturas, y el precio de cada uno es 4 rs. en la Librería del DIARIO DE CORDOBA, calle de San Fernando, núm. 34, en donde se encontrarán los siguientes:
Latín y castellano.
Geografía.
Historia universal.
Historia de España.
Retórica y poética.
Psicología, lógica y ética.
Aritmética y álgebra.
Geometría y trigonometría.
Fisiología é higiene.
Historia natural.
Física y química.
Tomando todos los cuadernos reunidos se regala la encuadernación en holandesa.

El dios momo, ahi m de cuentos, chistes, mentiras, exageraciones, extravagancias: de los mas célebres escritores antiguos y modernos, recopilado por uno que no lo es. Un tomo de 300 páginas con preciosas caricaturas se halla de venta en la librería del DIARIO a 4 rs. ejemplar.

Papel y sobres. Una caja de papel con 100 cartas y otra con 100 sobres, se vende en la Librería del DIARIO DE CORDOBA, calle de San Fernando núm. 34, todo por 3 reales. En el mismo establecimiento se timbra gratis el papel a todo el que lleve una caja.

Venta. La de un precioso carruaje Duque completamente nuevo, con un tronco de jaca, pequeñas de 4 y 5 años de edad; dos pares de guarniciones para las mismas, unas a la inglesa y otras a la calesera; dos mantas de carruajes, tres galapagos de bato, una albardilla de campo y varios otros efectos de guarnición, todo lo cual podrá verse en la plazuela de Seneca núm. 13, casa de Sr. Marqués de las Escalonias.

Alcachofas. Las hay de venta a dos reales la docena en la calle número 4 calle de San Hipólito.

Lienzos. En el establecimiento de D. Rafael Tejera, calle de la Espartería núm. 28, frente al Arco alto, se acaba de recibir un buen surtido de lienzos para toldos, y se ponen a domicilio por cuenta de este establecimiento a precios convencionales.

Aguas acidulo-ferruginosas carbonatadas de Villaharta.

Estas aguas minerales, tan conocidas ya en esta provincia por los buenos resultados que se han obtenido con su uso en muchas enfermedades, son útiles principalmente en las afecciones de estómago, como dolor, malas digestiones, en los padecimientos del bigado y en general en todos aquellos en que se recomienda la acción tónica reconstituyente del hierro unida a la destribuyente y antiespasmódica de los demás principios que entran en su composición.
Deposito central, farmacia del Dr. Montilla, calle de San Pablo.
Botella 3 y 4 rs.

Venta. La de un piano vertical en la Carrera del Puente, número 42. La persona que guste verlo desde las 5 de la tarde a las 8. 6-1

Arrendamiento. Desde San Juan próximo se hace de la casa calle del Pozo de la Magdalena núm. 3, con muchas y cómodas habitaciones perfectamente acristaladas y empapeladas, dos buenos patios, cuadra para seis caballos con un abundante pozo en la misma, cochera, guardanias y pajaro. Para tratar en la Secretaría del M. I. Sr. Marqués de Villaverde, Aguayús, núm. 7. 6-1

Aviso. Se alquilan carruajes para dentro y fuera de la población, a precios sumamente arreglados. También los hay para el ferro-carril, todos los días a las horas de entrada y salida de los trenes, frente a los Dolores ó sea Plazuela de Capuchinos.

BAZAR DE ROPA HECHA.

GRAN SURTIDO DE PRENDAS PARA CABALLEROS, Y GENEROS DE ALTA NOVEDAD. CALLE DE SAN FERNANDO, 27. frente a el DIARIO DE CORDOBA.

- Chaqués de lana perfectamente hechos de 100, 120, 140, 160, 180 rs.
- Polonesas de 60, 70, 80, 90, 100.
- Chalecos de 25, 30, 35, 40, 45.
- Pantalones de 30, 40, 50, 60, 70.
- Lanas de 14 reales vara hasta 45.
- Cortes de pantalón de 18, 20, 24, 36 y hasta 80 rs.
- Camisería.
- Camisas de rica holandesa de 30, 40, 45, 55 rs.
- Vista de holandesa, 24.
- Algodón de 8, 10, 12, 14, 18 rs.
- De color, de hilo, 35.
- Percales franceses, 25, 28.
- Idem catalán, 16, 20.
- Color inferior, de 10 y 12.
- Caizopillos algodón fuertes, 10.
- Idem, idem, finos, 10.
- Idem plugastel hilo, 14, 16, 20.
- Puños superiores, de 3, 4, y 5 rs.
- Cuellos, 2, 2 y 1/2 y 3.
- Gran variación y gusto en corbatas desde 2 rs. hasta 16 una.
- Pañuelos hilo de 2 a 6 uno.
- Los elasticoines negros para toda clase de prendas, desde 45 a 80 reales vara.
- Cortes cachemir de 20 a 50 reales.

EL ORIENTE.

Almacén de cristalería, lampistería, porcelana del Reino y extranjero, calle Letrados, esquina a la de Prim, CORDOBA.

En este nuevo establecimiento, encontrará el consumidor un buen surtido de lunas en todas dimensiones, cuadros de moldura dorada con estampas finas y ordinarias a precios muy arreglados.
Surtido completo en perfumería y camisas inglesas, todo a precios sumamente baratos.
Cristal hueco del Reino y extranjero.
Gran surtido de cristales planos en doubles para montería ovalados para cierres, muselinas rayadas y de todos colores.
Se ponen a domicilio a precios de fábrica, y siendo la cantidad que se coloque de alguna consideración se hará una rebaja convencional al consumidor.

AVISO.

En la fundición de hierro de los Señores Portilla White y compañía, hay gran surtido de arcos Jaen, montados a la americana, de todos tamaños y precios económicos, rejes sueltas, molinillos para triturar frangollo, cocinas económicas tubería de plomo, bombas de todas clases, rejes y balcones.